

重点

兰山殡葬改革有了“硬杠杠”

鼓乐棺材当禁 披麻戴孝者止

本报4月3日讯(记者 韩纪功 通讯员 杨西高)日前,兰山区民政局制订下发《兰山区殡葬改革示范活动实施方案》(下称该方案),对群众办理丧事时宴请、鼓乐等方面进行了规定,力争督促群众丧事新办,加快移风易俗的步伐。

该方案规定群众办理丧事时,必须与红白理事会商议,到指定地点支锅立灶、办菜招待,饭菜标准从简;统一使用村居购置的音

响设备播放哀乐,禁止使用鼓乐;禁止穿白大褂、使用棺材、拉腰绳、泼汤、行路祭、扎彩、沿街燃放烟花、鞭炮及扎彩等旧习俗,严禁招幡请魂等封建迷信活动,提倡丧主佩戴黑袖章,所有来

宾戴白花,凡需焚烧物件一律到村居指定地点焚烧。

同时,在办理丧事时,禁止占用耕地(包括个人承包地和自留地)作为墓地,火化后骨灰一律安葬在各村(社区)指定的公益性公墓地或区级

公墓。农村公益性墓地只能安葬本村(社区)死亡居民,严禁对外经营。非法从事经营活动的,由民政部门会同有关部门依法查处,责令停止经营活动,按规定没收非法收入,并处以罚款。

第一堂团课

近日,兰山区半程镇中学的新团员代表在茶山烈士陵园重温入团宣誓。

当天,该校100余名新团员在茶山烈士陵园上了第一堂团课,并向先烈敬献了花圈,自觉接受了“缅怀先烈,励志成长”革命传统教育。

本报记者 韩纪功
通讯员 王玉坤 摄影报道



临沂经营性公墓合理发展

让每位逝者都能体面地安息

“来得幸福,走得体面”,每位逝者的家属都希望自己的亲人能够体面地安息。清明前夕,记者走访市内几大公墓发现,目前临沂市内共有四大经营性公墓,可满足不同层次的需求。

★临沂现有公墓能满足三四十年需要

据相关报道,合肥等地公墓日渐饱和,如不设法解决,5年后,合肥公墓将出现无地可葬的“墓穴危机”。3月28日,记者调查发现,临沂现有临沂市灵凤园公墓、兰山区艾山天都陵公墓、罗庄区鑫圣园公墓、河东区天国公墓四大经营

性公墓,这些公墓可满足不同层次的需求,临沂暂不会出现“墓穴危机”。

3月28日,记者在罗庄区鑫圣园公墓看到,所建各类墓穴井然有序,院内环境优雅,植满了青松翠柏。“公墓共占地508亩。目前,公墓已经销售出约

3000个穴位,还有3万余个墓穴待销售。”鑫圣园公墓徐经理告诉记者,他们今后将重点向主题园区方向发展。

兰山区艾山天都陵公墓工作人员姚涛告诉记者,天都陵公墓规划建设墓穴5万个,目前已开发7000

个,投入使用5000余个,离饱和还差很远。

据统计数字显示,临沂市区人口死亡率约为6.4‰,殡仪馆2007年的尸体火化数约为1万余具,如果20%的遗体火化后葬入公墓,临沂现有的公墓墓穴可满足三四十多年的需求。“临

沂暂不会出现无地可葬的‘墓穴危机’。”

临沂市民政局社会事务科科长朱学光说。临沂的公墓建设从1998年开始,目前正处于刚开始建设阶段,而公墓的发展周期一般在20年,所以“墓穴危机”暂时还不会出现。

★个性化墓碑缓和园内氛围

罗庄区鑫圣园公墓目前约有50个个性化、艺术化墓碑,分布在墓区道路一侧。这些墓碑有的是一本掀开的立体课本,有的则是跳动的音符……不少前来祭奠的市民表示,会考虑选择个性化墓

碑。

“这样的个性化墓碑不会让人感觉阴森可怕。”前来祭扫的市民徐先生说,“墓碑是一种艺术品,本身传达了一种乐观、积极向上的生活态度。这种个性化墓碑让人

感觉很轻松。”

“个性化墓碑让园内的氛围缓和了许多,感觉墓地变成了一个文化公园、教育基地。”徐经理说,“许多逝者都有他们的故事,个性化墓碑,就是让人思考活着的意

义,从而产生激励的作用。”

徐经理表示,他们还会针对逝者家属的要求,定制相应的墓碑,以满足人们不同的需求。据悉,现在建成的备选个性化墓碑已经售出近半。

★20年使用权未到,暂未确定维护费

临沂各大经营性公墓营业时间并不长,园内公墓都还没到20年的使用期,对于很多地方出现的维护管理费问题,很多公墓负责人都表示并不清楚,将严格按照物价部门的标准和规定进行核收。

就拥有了此处墓地的所有权,而是只拥有20年的使用权,满20年后还需要交纳部分管理费,如果逾期不交将会按无主墓处理。”鑫圣园公墓一位负责人告诉记者。

市民政部门相关负责人表示:“殡葬是社会文明

的一个标志,每个人都是在期盼中降生的,离开的时候也应该保持尊严。我们正在努力促使公墓向着公益性和保障性的方向发展,以确保每个人都能体面地安息。”

本报记者 郁恒吉
刘海蒙

工业园招商
由山东华强集团投资兴建的华强临沂工业区位于京沪高速路口,临沂工业二路与六山路交汇处,占地3000亩,南北200米,东西1500米,总建筑面积200万平方米,单排车间式建筑结构,适合各种生产需求,以适用水泥、中型机械、五金工具、电子元件、塑胶制品、五金产品等为主。现对外招商,出租出售。
报名电话:7620666 0110000
联系人:王伟 13705391915 13791507610

明州眼镜 明君眼镜
凭此报享贵宾待遇
七天优惠风暴(4.4-4.10)
品牌腰带+品牌腕带=35.40.55
35.75.85.95.118.138.付
牙刷 长期热卖
地址:新洲国际装饰城北区义乌小商品市场
电话:13854935083

王坤眼镜兰山店
专业眼镜,尽享视觉盛宴
一店地址:西环路与银雀山路交叉口
二店地址:沂州路与银雀山路交叉口
电话:8100353
电话:13869996575